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МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ДІЯЛЬНОСТІ 
ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 
Туристична галузь є однією з найбільш динамічних сфер світової 

економіки, яка активно реагує на глобальні виклики, зокрема економічні кризи, 

цифровізацію, зміну поведінки споживачів та геополітичні фактори. У сучасних 

умовах ефективна діяльність туристичних підприємств значною мірою 

залежить від впровадження дієвих маркетингових стратегій, здатних 

забезпечити конкурентоспроможність та адаптацію до змін зовнішнього 

середовища. 

Актуальність теми зумовлена необхідністю пошуку нових підходів до 

управління туристичними підприємствами в умовах нестабільності ринку. 

Зміни у споживчих уподобаннях, розвиток цифрових технологій, зростання ролі 

онлайн-платформ і соціальних мереж вимагають від підприємств гнучких і 

інноваційних маркетингових рішень. Крім того, післякризове відновлення 

туристичної галузі потребує розробки стратегій, орієнтованих на сталий 

розвиток, персоналізацію послуг і формування довгострокових відносин із 

клієнтами. 

Функціонування туристичних підприємств у сучасних умовах 

характеризується високим рівнем динамічності, невизначеності та впливу 

екзогенних чинників, що зумовлює необхідність формування адаптивних і 

науково обґрунтованих маркетингових стратегій. У цьому контексті маркетинг 

виступає не лише інструментом просування, а й системою стратегічного 

управління, спрямованою на забезпечення довгострокової 

конкурентоспроможності суб’єктів туристичної діяльності. 
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Одним із ключових напрямів є цифровізація маркетингової діяльності 

туристичних підприємств. Активне впровадження цифрових технологій, 

зокрема інструментів пошукової оптимізації (SEO), контент-маркетингу, 

таргетованої реклами та аналітики даних, сприяє підвищенню ефективності 

комунікацій із цільовими аудиторіями. Використання цифрових платформ 

бронювання та мобільних застосунків дозволяє оптимізувати процес надання 

послуг і формувати безперервний клієнтський досвід (customer journey). 

Важливим елементом сучасних маркетингових стратегій є 

клієнтоорієнтований підхід, що базується на застосуванні CRM-систем, 

технологій big data та інструментів поведінкової аналітики. Це забезпечує 

можливість глибокої сегментації ринку, ідентифікації потреб споживачів та 

формування персоналізованих туристичних продуктів. Персоналізація послуг 

розглядається як ключовий фактор підвищення рівня задоволеності клієнтів і 

формування їхньої довгострокової лояльності. 

Суттєвого значення набуває стратегія диференціації туристичного 

продукту, яка передбачає створення унікальних пропозицій, орієнтованих на 

специфічні сегменти ринку. Зокрема, актуальності набувають такі види туризму, 

як екологічний, гастрономічний, культурно-пізнавальний, медичний та 

індивідуалізований (customized tourism). Реалізація цієї стратегії дозволяє 

підприємствам сформувати конкурентні переваги та мінімізувати вплив цінової 

конкуренції. 

Крім того, ефективність функціонування туристичних підприємств 

значною мірою визначається реалізацією партнерських маркетингових 

стратегій, що передбачають розвиток взаємодії з іншими суб’єктами 

туристичного ринку (готельними мережами, транспортними компаніями, 

локальними постачальниками послуг, міжнародними онлайн-платформами). 

Така кооперація забезпечує синергічний ефект, підвищує якість туристичного 

продукту та сприяє розширенню ринкових можливостей. 

Суттєвим фактором трансформації маркетингових стратегій туристичних 

підприємств є вплив кризових явищ глобального характеру. Зокрема, 
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геополітична нестабільність, включаючи напруження у відносинах між США та 

Іраном, формує додаткові ризики для розвитку туристичної галузі. 

По-перше, загострення геополітичної ситуації впливає на волатильність 

світових цін на енергоносії, що призводить до зростання вартості транспортних 

послуг, передусім авіаперевезень. Це, у свою чергу, негативно позначається на 

доступності туристичних продуктів і знижує попит. 

По-друге, посилюється фактор ризику безпеки подорожей, що формує 

зміну поведінкових моделей споживачів. Туристи віддають перевагу безпечним 

напрямкам, що стимулює перерозподіл туристичних потоків та зростання 

попиту на внутрішній і регіональний туризм. 

По-третє, виникають логістичні обмеження, пов’язані зі змінами 

маршрутів, закриттям повітряного простору та порушенням транспортних 

ланцюгів. Це ускладнює процес планування та реалізації туристичних 

продуктів. 

По-четверте, підвищується рівень економічної невизначеності, що впливає 

на платоспроможність населення та скорочує обсяги споживання туристичних 

послуг. 

У таких умовах туристичні підприємства змушені впроваджувати 

антикризові маркетингові стратегії, серед яких ключовими є: диверсифікація 

туристичних напрямків, орієнтація на внутрішній ринок, гнучке ціноутворення, 

підвищення рівня безпеки туристичних продуктів, а також активізація 

комунікаційної політики з акцентом на довіру та інформування клієнтів. 

Отже, маркетингові стратегії розвитку туристичних підприємств у 

сучасних умовах мають формуватися на засадах адаптивності, інноваційності та 

клієнтоорієнтованості. Ключову роль відіграють цифровізація маркетингових 

процесів, персоналізація туристичних послуг, диференціація продукту та 

впровадження принципів сталого розвитку. 

Водночас суттєвий вплив на функціонування туристичного бізнесу 

здійснюють глобальні кризові явища та геополітичні ризики, що зумовлює 

необхідність впровадження антикризових маркетингових підходів. Ефективне 
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поєднання стратегічного маркетингу та ризик-орієнтованого управління 

дозволяє забезпечити стійкість і конкурентоспроможність туристичних 

підприємств у довгостроковій перспективі. 
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РОЗВИТОК ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ​

В УМОВАХ СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 

Сучасні економічні трансформації, що відбуваються під впливом 

глобалізації, цифровізації та зростання конкуренції, зумовлюють необхідність 

переосмислення ролі інтелектуального капіталу у забезпеченні ефективного 

функціонування підприємств. У цих умовах саме інтелектуальний капітал стає 

ключовим стратегічним ресурсом формування конкурентних переваг та 

довгострокової стійкості бізнесу [1; 6]. 

Інтелектуальний капітал підприємства розглядається як сукупність знань, 

навичок, досвіду, організаційних рішень і взаємовідносин із зовнішнім 

середовищем, що забезпечують створення доданої вартості. У його структурі 
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